

# 本想沐浴保健,不料全身瘙痒

市卫生监督所即刻查处,发现洗浴中心产品违规,健康证不全

本报记者 宋佳  
通讯员 王善浩

本想沐浴保健,不想差点进了医院。4日,一市民反映,她在前七夼附近一家洗浴中心洗浴,用了该中心的按摩膏后全身瘙痒红肿。接到举报电话,烟台市卫生监督所执法人员即刻对该洗浴中心监督检查,发现“问题”真不少。



消毒柜中的茶杯内全是茶渍,面对质问,洗浴中心工作人员不再作声。 本报记者 宋佳 摄

## 1 4种产品2种有问题 顾客用完身体不适

4日下午2点多,一名市民反映,在前七夼附近一家洗浴中心洗浴后出现全身瘙痒红肿的情况。“本来想做按摩膏保健皮肤,不想差点去了医院。”该市民反映,在该洗浴中心接受完保健后第二天便出现不适症状。

4日下午,烟台市卫生监督所执法人员接到市民举报后,第一时间赶到该洗浴中心,对其进行监督检查。检查过程发现,该洗浴中心共4种洗浴按摩产品,其中有2种存在明显问题,一种是给消费者使用的美体奶膏,一种是名为“仟果秀姜汁原液”的产品。

烟台市卫生监督所三科科长姜良彦指着其中一包名

为“仟果秀姜汁原液”的产品说,“该产品批号是卫妆准字,但是产品标签上却写着解毒、消炎、防止肌肤老化、提高肌肤免疫力等宣传治疗、保健功效的字样,违反《化妆品标签说明书管理规定》。”

据了解,根据《沐浴场所卫生规范》第十五条规定,沐浴场所为顾客提供的公共用品用具、化妆品饮水设备、消毒药剂、消毒设施、清洁杀虫剂等用品用具应到证照齐全的生产厂家或者经营单位购买,按照国家有关规定索取检验合格证、生产企业卫生许可证或有关产品卫生许可批件,采购时应建立验收制度并做好记录。

## 2 在职共15名员工 14人未办健康证

在监督检查过程中,执法人员发现该洗浴中心不仅仅是产品存在问题,而且无法提供一线非管理人员的健康证。

“按要求,与顾客接触的服务人员都要办理健康证。”烟台市卫生监督所三科副科长位晓明介绍说,在执法人员监督检查时,健康证需要即刻提供。工作人员了解到,15名在职员工有14人未办理健康证。

洗浴中心负责人孙先生回应称,准备最近就要为职工办理健康证,洗浴行业工作人员流动性比较大,现在在职工作人员很多都是新来的,所以还没有及时组织他们查体办证。

“对消费者来说,上岗人员持有健康证是种保护,如果一位上岗人员患有痢疾、伤寒、病毒性肝炎等消化道传染病的人员,或者患有活动性肺结核、化脓性或者渗出性皮肤病的人员为消费者服务,后果很难想象。”姜良彦说。

该行为违反了《公共场所卫生管理条例实施细则》第十条:公共场所经营者应当组织从业人员每年进行健康检查,从业人员在取得有效健康合格证明后方可上岗的规定。现场执法人员依法按照第三十八条对该洗浴中心进行行政处罚并责令限期整改。

## 3 消毒间污迹斑斑 清洗茶杯在浴室

“既然是检查就需要全方位检查到位。”执法人员说。随后,记者随同执法人员一起走进该洗浴中心的消毒间,该消毒间地面污迹斑斑,在一边的货架上还堆放着四五个装有包子、馒头的塑料袋,下方还摆放着烟灰缸。

执法人员打开消毒柜后发现,消毒柜内为顾客提供的茶具内壁上都有茶渍。孙先生回答说,最近消毒柜坏了,清洗茶杯都在男浴室进行。当执法人员问及消毒情况时,孙先生不再回答。

记者看到,在消毒间一个角落里摆放着两个污物桶,里面是飘着异味的垃圾。

洗浴中心违反《沐浴场所卫生规范》第八条消毒设施规定,要求提供公用饮具的沐浴场所应设置专用的饮具清洗消毒间。姜良彦表示,如果毛巾、浴巾、泳裤等洗浴产品消毒不彻底,会导致某些传染病的传播,下一步将继续加强对公用物品的更换、卫生管理方面的监督检查,保证做到一客一巾。

## 处罚: 警告并责令整改

执法人员按照相关规定对该洗浴中心处以警告并责令整改。“对于初次违规的企业,我们按照《公共场所卫生管理条例实施细则》有关规定先给予警告处罚责令限期改正,如果未进行整改或屡教不改、拒绝监督,将给予罚款直至吊销卫生许可证的行政处罚。”姜良彦介绍说。

# 婴幼儿打预防针不再排长队

芝罘区今年投入120万元完善数字化接种门诊

本报5月5日讯(记者 宋佳 通讯员 许国峰 孟丽娜) 随着国家扩大免疫规划工作的深入开展,芝罘区原有的9处预防接种门诊服务对象超过30余万人次,卫生资源无法满足市民健康需求。5日,记者从芝罘区卫生部门获悉,今年投入120多万元完善数字化接种门诊。

接种门诊作为芝罘区卫生服务的窗口之一,目前,全区已经设立11处儿童预防接种门

诊。据了解,11个门诊及8个产科新生儿预防接种室,承担了辖区预防接种工作,仅数字化接种门诊一项,先后投入近200万元建成8处(含通伸、奇山),其中2014年投入120多万元,新增预防接种服务面积450余平米,医疗人员12人。

“只楚、向阳、幸福宏达社区数字化接种门诊也在今年筹划中。”芝罘区卫生局工作人员介绍,数字化门诊有效解决婴幼儿打预防针“拥挤、排队”等深受家长诟病的问题。

挤、排队”等深受家长诟病的问题。

为了方便群众,所有芝罘区预防接种门诊实行“日接种”,接种日为周二至周六,大大方便了辖区儿童的疫苗接种。

很多家长有疑问,户口不是本地是否可以就近为宝宝接种疫苗呢?对此,芝罘区卫生局工作人员介绍,不管儿童户口在何地,都可以到现居住地的接种单位接种疫

苗。家长只需要带着孩子的出生证明和预防接种本,到辖区的预防接种门诊办理预约登记手续就可接种疫苗。

托幼机构和学校将查验接种证纳入入托、入学报名程序,入学新生报名时到当地预防接种门诊开具“接种完成证明”交学校,入学籍档案。儿童在入托、入学时将查验预防接种证,如发现未接种者应尽早到接种门诊进行补种。

### 芝罘区预防接种门诊

只楚预防接种门诊  
世回尧预防接种门诊  
白石预防接种门诊  
宏达预防接种门诊  
东方预防接种门诊  
黄务预防接种门诊  
幸福河预防接种门诊  
凤凰台预防接种门诊  
东山预防接种门诊  
奇山预防接种门诊  
通伸预防接种门诊

# 2014年主流目的国留学趋势(一)



2014年,随着世界经济逐步回暖和各国鼓励留学政策相继实施,美国、英国、加拿大和澳大利亚仍将是大多数中国学生的留学首选。其中,美国将继续保持以“吸引全世界最好的人才”为目的,进一步选拔优秀的国际学生,为他们提供一流的教育资源和教育环境。相比较而言,法国、德国、西班牙、意大利、奥地利、丹麦等欧洲大陆国家将继续强调“以质取胜”,用欧洲多元的文化、低廉的学费和优惠的政策获得更多中国优秀留学生的青睐。在金融危机中加强推进与中国经贸合作的同时,他们也将努力推动与中国在教育领域的合作,利好的留学政策亦将频繁推出。例如,为庆祝中法建交50周年,法国准备推出赴法签证的优惠政策;德国今年提出的“工业4.0”概念,意在巩固该国在全球制造业中的优势地位;西班牙也在中西建交30年之际推广吸引

中国留学生的利好政策。此外,日本、韩国、新加坡等亚洲国家也将在2014年推出一系列吸引国际学生的留学、就业和移民政策,使国家的文化更加多元化。

美国:通用申请大变革,有机遇更有挑战。2013年8月起,美国对其大学本科通用申请(The Common Application,以下简称CA)从框架、模式到内容都进行了重大变革,这是CA改革史上规模最大的一次调整,申请美国本科留学的中国学生将面临新的挑战。CA是美国本土和国际学生一站式完成大学申请材料(如个人信息、成绩、推荐信、作文等)的公用申请平台,任何希望赴美读大学的学生都无法回避。改革后的作文彻底调整了题目,字数也严格限制在250-650字之间,这虽然对学生的审题、写作能力、思想表达的成熟度提出了更高更严的要求,但题目的设置能使有深度、有

思想的学生在回答时得到充分发挥,更加公平和客观,有助于院校透过作文深入全面地了解申请者。此外,改革还在推荐信中增加了严格的问答设置来了解学校的背景信息,并要求申请者将参加活动的重要细节充分表述,这都有助于学生全面展示自身优势,获得美国院校招生官的青睐。

为回馈读者,齐鲁晚报·今日烟台朗蕴出国留学特举行促销活动:限30名免中介费申请美国、澳洲、英国、加拿大、法国、韩国的院校,另外美国、澳洲、欧洲国家、韩国、日本等国家即刻报名立享8折签约!

报名地址:芝罘区环山路3号润利大厦16楼1606  
咨询热线:6879078